

Proces-verbal

încheiat în ședința Comisiei de sănătate, sport și protecție socială
de 24 februarie 2021, ora 15.00

1.	TOMESCU HORIA
2.	MORARU ADRIAN FLAVIUS
3.	DEACONESCU CĂTĂLIN-IONUȚ
4.	SOCOLOVICI RĂZVAN-MIHAI
5.	CANTEA IULIANA-ROXANA
6.	NECULA VALENTIN
7.	COMĂNICI ANCUȚA-SORINA
8.	ENCIU MIHAELA
9.	ANGHEL IORDĂNESCU
10.	LIPĂ ELISABETA
11.	RAICIU ANCA-DANIELA
12.	IONESCU ANDREI-GEORGE
13.	ARUXANDEI IONUȚ

Ședința comisiei s-a desfășurat online în conformitate cu prevederile HCGMB nr.94/2020.

Ordinea de zi:

Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de asociere încheiat între Direcția Generală de Asistență Socială a Municipiului București, Spitalul Clinic de Psihiatrie Prof. Dr. Alexandru Obregia, Asociația de Suicidologie și Direcția Generală de Poliție a Municipiului București, în vederea asigurării continuității proiectului „Linia telefonică de urgență pentru prevenirea tentativelor de suicid 116123”.

Domnul președinte Tomescu Horia

Bună ziua. Avem pe ordinea de zi un proiect. **Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de asociere încheiat între Direcția Generală de Asistență Socială a Municipiului București, Spitalul Clinic de Psihiatrie Prof. Dr. Alexandru Obregia, Asociația de Suicidologie și Direcția Generală de Poliție a Municipiului București, în vederea asigurării continuității proiectului „Linia telefonică de urgență pentru prevenirea tentativelor de suicid 116123”.**

Am invitat-o alături de noi pe doamna director DGASMB, pentru a-i putea pune întrebări referitoare la acest proiect. Dacă sunt întrebări...

Domnul consilier Necula Valentin

Voiam să vă întreb, în proiect avem atașat anexa 3 cu cheltuieli și apare de două ori, sunt două anexe 3. Nu găsesc care este explicația pentru asta în document.

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

Bună ziua domnul consilier general. Mulțumesc că ați deschis dumneavoastră problemă. Este o eroare când s-au încărcat documentele pe pagina de internet a Consiliului General pe ordinea de zi. A rămas și o variantă de lucru pe care noi am lucrat-o cu cabinetul Primarului General, a bugetului. Acolo apar două variante de buget. În proiectul înaintat la DATJ cu toate semnăturile, apare varianta corectă. Varianta corectă este și modificarea între cele două variante, este la linia de buget pe cheltuieli cu publicitatea. Dacă vă uitați dumneavoastră, varianta cea bună este cu o valoare de 16.000 lei lunar, simțitor mai mare decât în prima variantă, dintr-un motiv foarte clar. De la momentul în care noi am depus proiectul la cabinetul Primarului General, ni s-au cerut niște explicații cu privire la scăderea numărului de apeluri de la an la an pe această linie antisuicid. Explicația pe care noi am dat-o cabinetului Primarului General a fost lipsa unui buget de promovare. Noi nu am avut bugetat ceva mai mulți bani care să ne permită să facem o minimă de publicitate. Aici vorbim de flyere, vorbim de postere care să poată fi afișate în STB, în cabinetele medicilor de familie, la policlinici și în general în locurile de interes. Deci varianta corectă care este înaintată practic DATJ-ului este cea a anexei 3 în care linia de bugetul de publicitate este în valoare de 16.000 lei lunar.

Domnul consilier Necula Valentin

Mulțumesc. Înțeleg totuși că este o neconcordanță atunci cu graficul atașat în acest document pentru că la explicația scăderii numărului de apeluri se menționează clar în document că motivul este scăderea numărului de apeluri false. Noi trebuie să înțelegem. Este o problemă de îmbunătățire că din document asta reiese practic, că avem o îmbunătățire a numărului de apeluri reale versus ce era la început când erau foarte multe apeluri false sau este o scădere a apelurilor reale pentru că avem nevoie de o sumă în plus pentru promovare, iar acest lucru momentul de față nu este explicat corect. Dacă este ceea ce spuneți dumneavoastră nu corespunde cu ceea ce este la graficul 3 dacă mă înșel.

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

În privința graficului. Graficul face referire la întreaga durată de derulare a acestui proiect, respectiv de la anul zero, 2011. Evoluția pe număr de apeluri și scăderea în prima perioadă a proiectului a fost într-adevăr scăderea numărului de apeluri false. Discuția la care făceam referire cu necesitatea creșterilor costurilor de promovare, apare pe analiza apelurilor din ultimii 3 ani, 2018, 2019, 2020 și din dorința noastră de a face mai cunoscut acest număr, datorită multiplicării evenimentelor de tip suicidar din municipiul București.

Domnul consilier Necula Valentin

Mai am o întrebare. Referitor la activitățile care sunt menționate, la acea vizită a cadrelor de specialitate. Se menționează transport și cazare. La ce se referă? Atât DGASMB cât și Direcția Poliției, Spitalul Obregia sunt în București.

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

Este o vizită de studiu dacă o să citiți și în justificarea proiectului. Ne dorim ca anul acesta, era planul pentru anul trecut, dar pandemia ni l-a încurcat și am zis totuși să fim prevăzători să prindem anul acesta aceste costuri. În Belgia există cel mai mare call center pentru risc suicidar. De acolo pleacă cele mai multe rețele și sunt afiliate cele mai multe rețele suicidare din Europa și din întreaga lume. Vizita de studiu pe care ne-o propusesem încă de anul trecut și eram cu biletele de avion aproape cumpărate, în Belgia, presupune tocmai ca membrii echipelor de la poliție, Obregia și de la DGASMB, câte o persoană, să meargă în call center-urile, respective și la sediile federațiilor mari pentru a se inspira cu privire la modalitatea de lucru care poate fi adaptată în România. Este important ca acest număr și activitatea pe care o facem să fie prinsă în rețelele

internaționale. Să nu uităm că 116123 este numărul european unic pentru ideea suicidară în toată Europa și atunci e important ne cunoaștem unii cu alții și să împrumutăm metodele și manualele pe care le folosesc țările mai avansate în acordarea unor astfel de servicii. Nu suntem foarte optimiști la ora aceasta că vizita se va întâmpla, dar mai bine să avem în buget decât să nu o avem.

Domnul consilier Necula Valentin

Înțeleg situația cu pandemia și da, este un risc destul de mare. Este important ca această vizită... și de ce se modifică acum, de ce avem niște costuri suplimentare pentru telverde. Mai avem un abonament de raportări și statistici, trafic telefonie. Acestea nu existau înainte? În costurile actuale pe 2016-2020 cred că era vorba de 1300 lei/lună. Acum, dacă mă uit la costurile cu abonamente per total sunt undeva la 7400 lei/lună.

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

Acestea sunt costurile pe care ni le-au dat la ultima negociere ni le-a dat furnizorul de astfel de servicii. S-a schimbat mult din piața comunicațiilor, înțelegem de la ei, în ultimii ani și atunci ce a fost promoțional, analiza de trafic de date până acum, acum trebuie să plătim. Dacă totuși o să vă raportați la costurile generale ale proiectului o să vedeți că până la urmă vorbim de o sumă de aproximativ 1000 euro lunar. Eu nu cred că sunt așa niște costuri pe care să nu ni le putem permite.

Domnul consilier Necula Valentin

Probabil că ni le permitem, dar trebuie să fie și justificate, din punctul meu de vedere. Vă mulțumesc pentru răspuns. Totuși este o creștere de 4 ori mai mult.

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

Asta este oferta operatorului de telefonie cu care lucrăm în prezent. Nu știu să vă spun la ora asta dacă cerem o ofertă de la un alt operator e mai puțin sau se poate tehnic pe aceste numere verzi. Nu știu să vă răspund, dar pot să mă interesez dacă reușim cumva să renegociem. Cu acest operator de telefonie asta e ultima lor ofertă. Poate o să ne putem uita pe o altă piață, dar repet, nu știu dacă tehnica, portarea acestui număr verde se poate face dintr-o parte în alta. Dar mă interesez și revin cu un răspuns.

Domnul consilier Necula Valentin

Vă mulțumesc frumos. Nu mai am alte întrebări momentan.

Doamna consilier Raiciu Anca Daniela

Vreau să o rog pe doamna director Simiean dacă e posibil să încerce să promoveze mai mult acest proiect și are perfectă dreptate pentru că ponderea acestor probleme a crescut în anul 2020 datorită și pandemiei, sunt foarte mulți cei care au ajuns să intre în depresie, anxietate, unii chiar și-au luat viața datorită faptului ca au rămas fără locuri de muncă și altor probleme de ordin intern. Fără o promovare eficientă, așa spune eu, acest număr pe care dansa l-a menționat, nu va putea fi cunoscut. Într-adevăr domnul consilier general Valentin Necula spunea că 7400 este o sumă ridicată. Din punctul meu de vedere amplitudinea acestui proiect este, poate nu ne dăm noi seama, atât de important și atât de mult trebuie făcut în acest sens încât 7400 nu ar fi chiar o sumă ridicată. Ideea este foarte bună și eu sunt foarte încântată că acest proiect continuă. Vreau să o felicit încă o dată pe doamna director și să îi urez succes în continuarea proiectului și să ne gândim cu toții că a fi niște oameni normali așa spune eu, este la fel de greu cum a ne păstra echilibrul în aceste vremuri. Mulțumesc domnule președinte că mi-ați permis să fac această subliniere. Și eu sunt pentru acest proiect important. Mulțumesc.

Domnul președinte Tomescu Horia

Am și eu două întrebări. În proiectul 113/2016 erau două deplasări București- Copenhaga- București și București -Bruxelles -București cel care tocmai se încheie acum. Aceste deplasări au fost realizate sau nu?

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

Nu au fost realizate la momentul respectiv. Cu Copenhaga au venit ei și au plătit pentru că am găsit o sponsorizare privată, nu va ascund, BOR a plătit și a plătit niște cheltuieli pentru că există și un interes al Bisericii Ortodoxe Române în problematica asta și au plătit ei deplasarea specialiștilor de la Copenhaga, iar București -Bruxelles este vizita dar un trecut despre care v-am spus că nu am mai reușit să o facem și am reușit un retur pe banii de avion.

Domnul președinte Tomescu Horia

De asemenea, era o taxă de membralitate. Ați reușit să deveniți membri?

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

Am reușit, am devenit membri, dar așa am reușit cel puțin până anul trecut să nu plătim acea taxă. Ne-am dus așa cu miloaga, am spus că suntem mai săraci, că durează mai mult procedurile și ne-au acceptat să fim un fel de membri onorifici fără să plătim taxă și să avem acces la toate resursele rețelei condiția a fost ca de anul acesta să plătim această taxă. E o practică generală că dacă vrei să fii la masa tuturor jucătorilor de pe piața internațională trebuie să plătești o taxă modică care se asigure secretariatul acestor organizații.

Aș vrea să vă mai spun un singur lucru. Avem un avantaj enorm. Sunt două avantaje enorme la Primăria Capitalei legat de acest proiect. Unu, că deținem licența de la un cont pentru acest număr european și că trebuie să fim mândri de asta pentru că se obține destul de greu la momentul respectiv și să o continuăm, și doi, toată povestea asta la nivelul DGASMB este coordonată din cel mai bun suicidolog la ora asta din țară din perspectiva academică, Emanuel Sârbu are două doctorate pe suicidologie, este extrem de conectat la tot ce înseamnă aceste rețele și organizații care lucrează în întreaga lume, este un specialist reputat și recunoscut în lumea academică și datorită lui putem să implementăm cu succes aceste tipuri de programe. Sunt niște avantaje pe care putem să le avem în folosul nostru, de aceea vă rog ca atunci când votați să țineți cont și de acest fapt. Mulțumesc.

Domnul consilier Necula Valentin

Aș ruga-o pe doamna director, dacă se poate, să avem asigurarea că acel spațiu pe care spitalul îl va pune la dispoziție, va fi evaluat și în condițiile de asigurare a protecției împotriva COVID. Am văzut că se menționează în proiect că dacă spațiul nu este suficient de bun, DGASMB se ocupă să asigure acest spațiu. Și voiam să vă întreb cum este acest spațiu acum și care sunt perspectivele reale de schimbare pentru că numărul de voluntari va crește foarte mult din ce am văzut, de la 50 la 150 am înțeles.

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

Acest telverde într-unul din pavilioanele mici ale Spitalului Obregia. Sunt practic două camere cu ieșire din curte, nu se interferează nicicum cu circuitele spitalului. Sunt două camere în care sunt două birouri și două posturi telefonice. Sigur că ceea ce trebuie să facem noi este să punem acolo și am și pus deja un plexiglas, să le punem la dispoziție mănuși, dezinfectanți, și așa mai departe. Dacă o să vă uitați pe

justificarea proiectului, odată și el va crește, ne dorim foarte mult să nu mai fie legat telverde de un spațiu fizic. El să rămână acolo ca un punct de comandă, să zicem, unde să fie voluntarii în fața unui telefon, însă cei mai mulți voluntari se simt mai confortabil dacă lucrează de exemplu de acasă sau din birourile lor, sau din spațiul lor personal și discuția cu operatorul de telefonie a fost că se poate face această redirectionare pe telefoanele mobile ale voluntarilor respectivi în baza contractelor pe care le avem încheiate cu dumnealor. Adică nu trebuie să ne gândim că o să investim nu știu cât în spațiul ăla de tip call center. Pe de altă parte nici nu am vrea din discuțiile cu spitalul, să îl mutăm în altă parte să zicem, la sediul DGASMB-ului sau la primărie pentru că este importantă prezența medicilor psihiatri din Spitalul Obregia și a asistentelor de acolo. Acesta este protocolul când lucrurile o razna să zicem, și ajung foarte departe și voluntarii ajungând într-un punct mort, este tot timpul cineva acolo din gardă care oferă consultanță de specialitate voluntarilor.

Domnul consilier Necula Valentin

Am văzut că se specifică că fiecare instituție va genera un raport generalul raport. Dacă s-ar putea să îl primim și noi toți cei din Comisia de sănătate, cred că toată lumea ar fi interesat să vadă evoluția acestui proiect. Vă mulțumesc.

Doamna Director Cosmina Simiean- DGASMB

O să vă trimitem raportul generat pe anul trecut și o să ținem minte să notăm ca în fiecare an de acum să tritem membrilor comisiei raportul anual.

Domnul președinte Tomescu Horia

Mulțumim. Să supunem la vot proiectul.
Avem 10 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.
Mulțumesc colegi. Am terminat ordinea de zi. La revedere.

Ședința comisiei s-a încheiat la ora 15.30

Notă: Consemnarea voturilor s-a realizat în conformitate cu rezultatele generate de platforma online de videoconferință WebEx pe care s-a desfășurat ședința.

Înainte să se supună la vot proiectul de hotărâre, domnii consilieri Anghel Iordănescu și Ionescu Andrei George au părăsit platforma online de videoconferință WebEx pe care s-a desfășurat ședința.

PREȘEDINTE,
Tomescu Horia



SECRETAR
Moraru Adrian Flavius